

A bellegelői Lenin 18.000 forint értékű zöldségfelét adott a debreceni dolgozók asztalára

A tsz tanyaudvarán alig van mozgás. A tagság egy része a cukorrépat egyelőre, mások a kertészetben és a szőlőben dolgoznak. A kovácsműhely felől ide hallatszik az ültő csengése. Elezik az ekekákra a töltőgető vasal. Szükség is van a gépre, szinte kétszeres erővel kell dolgozni, hogy nyakukra ne nőjön a gaz. Az egy hetet is be kell hozni, ami az eső miatt kiesett a munkából. Már eddig meghúzták 40 hold kukoricából 20 holdat, 30 hold napraforgóból 20 holdat és a 22 és fél hold burgonyát. Befejtették a cukorrépaégyelést is, de még a 9 hold takarmányrépa egyelétlen.

Miért nem csokrosítanak? — kérdezem. Hiszen azzal sok időt tudnának megtakarítani. A beszélgetés során kiderült, hogy még eddig erről nem igen eselt szó. Így aztán a tagok nem igen ismerik a csokrosítás jelentőségét. Azt mondják: nem érdemes azzal foglalkozni, mert az dupla munka. Pedig nem így van, mert kézi egyeléssel egy hold takarmányrépa egyelése 8-10 napi munkát ad egy embernek és rá megy 12-15 munkaegység. Ha pedig a sor közeit meghúztatják, utána a sorok irányára keresztben elvégzik a csokrosítást, a 8-10 nap munkaidőt letudják

csökkenteni harmadára. Az így megtakarított idő alatt meg tudnak kapálni minden növényt, ami még ápolatlan.

Szilágyi András kovácsmesternek volt is elgondolása, hogy készít házilag csokrosító. Ez azonban csak elgondolás maradt, mert a párttitkárunk kivüli senkinek sem beszélt erről. Nem kért segítséget az elnököktől, a párttitkár pedig nem segítette ezt a kezdeményezést. Van a tsz-nek 15 hold konyhakertészet, amiből már eddig is sok éjlelmet adtak a debreceni dolgozók asztalára. Saját csarnokukban a Tóthfalusi-téren már kora tavasszal árult a tsz spenótot. Eddig 2 mázsa csereznyét, 6000 fej salátát, 2000 csomó hagymát, 3000 csomó retekét és 3 mázsa spenótot adtak a dolgozóknak. Ebből 18.000 forintot árultak. A napokban is 50 kiló földipepret adtak el, a MEZOKER-nek pedig átadnak 6000 fej salátát. A zöldpaprika, karalábé, sárgarépa és más zöldségek sokasága kerül eladásra. Ezután már kéthárom ezer forint bevétel lesz a kertészetből szeptemberig minden nap.

A kertészetben 12 nő dolgozik. Olyanok, mint Csizsár Magda és Komjáti Imréné, akik csak késő tavasszal kapcsolódtak

be a munkába és máris közel 100-100 munkaegységük van. A tsz asszonyai megállják helyüket nemcsak a főzőkanál mellett, hanem a növényápolásban és állattenyésztésben is. Nemes Péterné a tehénésztésben dolgozik, 321 munkaegysége van. Nemes Sándorné pedig 387. Fábrián József és Hulás János a növénytermesztésben dolgoznak, munkaegységük már jóval felül van a háromszázán. Veres Mária azonban nem nagyon dicsekedhet a jó eredményével. 17 munkaegységre van, pedig van dolga bőven. De neki kisebb gondja is nagyobb annál, hogy dolgozzon. Nem valami jó barátságban van a munkával. Így aztán ő nem is lesz megjutalmazva, mint Csizsár József, Szijártó András, Ónodi Bernát és Nagy László, akik két-két kiló cukrot kaptak, mert leg hamarabb végezték el a cukorrépaégyelést.

A családtagok bevonásáról csoporttervezetelen tárgyaltak. A gyűlésen 30 asszony vállalta, hogy részt vesz a növényápolásban és aratásban. 200 hold gabonavetés vár learatásra. Már vásárolják a kaszátokat, hogy az aratópár vágassa majd a retekot, hogy időben végezzenek az aratással.

Miért alszik a biharnagybajomi December 21 tsz és a nádudvari Vörös Csillag tsz versenye?

A múlt évben éves versenyszerződést kötöttek egymással a biharnagybajomi December 21 és a nádudvari Vörös Csillag. Nagyban hozzájárult ez a vetélkedés azokhoz az eredményekhez, amiket az asztalról esztendő elléne elérték. Minden értékelés után a versenytárs jobb eredménye nagyobb igyekezetre serkentette a tagságot. Már a múlt év végén elmulasztották azonban a végső értékelést.

Az idén tavasszal pedig egyszerűen megfellebbeztek újabb versenyszerződés kötéséről. Mintha soha sem lett volna egymáshoz semmi közük, visszavonultak mind két tsz-ben. Vajjon a két tsz tagsága lebecsülti egymás képességeit? Nem! Mindkét helyen a tsz vezetők becsülik le a verseny jelentőségét.

Mint ahogy a verseny eredményei sem maradtak el, megülszik a zárkózottság eredménye is. Magas jóvedelmel igér a jó termés, mégis rosszabb a munkafegyelm mind két tsz-ben, mint a múlt évben volt. Maguk a brigádvezetők sem mutatnak jó példát. A December 21-ben pl. ség.

június 3-án Kázmér András kertészeti brigádvezetőt fél kiencor ment a munkahelyre. A tagok már rég ott voltak akkor. Leggyengébb az Előre brigád növényápolási eredménye. Vezetője Földesi Balázs, maga is 8-9 órákor sétál ki a munkahelyre. Példát vehetne Teleki Lajos Petőfi brigádjáról, melynek tagjai elsőknek fejezték be a cukorrépa egyelést, kapálást.

A nádudvari Vörös Csillagban is bőven található hiba. Szabó István elvtárs, a tsz elnöke is megfellebbezett a versenyéről és nagy hiba, hogy a nőket, családtagokat nem vonják be kellően a munkába. Talán azért is nem újították fel a versenyt a December 21-el, mert nem bíznák eléggé saját erejükben? Lehetőség Pedig nincs ok a bizalmatlanságra egyik helyen sem, mert mindkét tsz tagsága bebizonyította már a múlt években, hogy olyan munkát képes végezni, aminek csodájára járhatnak a megye legjobbjai. Talán azért is nem újították fel a versenyt a December 21-el, mert nem bíznák eléggé saját erejükben? Lehetőség Pedig nincs ok a bizalmatlanságra egyik helyen sem, mert mindkét tsz tagsága bebizonyította már a múlt években, hogy olyan munkát képes végezni, aminek csodájára járhatnak a megye legjobbjai. Talán azért is nem újították fel a versenyt a December 21-el, mert nem bíznák eléggé saját erejükben? Lehetőség Pedig nincs ok a bizalmatlanságra egyik helyen sem, mert mindkét tsz tagsága bebizonyította már a múlt években, hogy olyan munkát képes végezni, aminek csodájára járhatnak a megye legjobbjai.

Jelentkeztem a tisztí iskolára

Szovjetunió felszabadító harcai nyomán a szabadságot élvező nép, közötté ifjúsgunk is boldogan építi a szocialista társadalmat. En is, mint parasztszármazású fiatal a Járóműjavító Vállalatnál dolgozom, mint vasesztergályos. Azok közé a holdog fiatalok közé tartozom, akik ebből a hatalmas munkából méltóan kivethetik a részüket. Ifjúsgunknak felmérhetetlen lehetőségei vannak a továbbtanulásra. En is éni akarok ezzel a lehetőséggel és ezért határoztam el, hogy mint 33-as fiatal tisztí iskolára kérem magam. Ma már Néphadseregünk egyes ifjúsgunk harcos nevelő iskolája. Ez a hadsereg arra hivatott, hogy megőrizze a teremő békét, megvédje hazánk függetlenségét, hogy megvédje hazánkat az imperialistáktól, akik esetleges támadásukkal meg akarják zavarni békés, alkotó munkánkat.

Ezért akarok néphadseregünk tisztje lenni és ezért akarom ezt életpályámnak választani. Nem akarunk ismét nyomort, nem akarjuk, hogy amit felépítettünk lerombolják — ott fogunk állni mi, a Néphadsereg katonái a dolgozók munkapadjai mellett, hogy nyugodt körülmények között építhessék országunkat.

Szovjetunió felszabadító harcai nyomán a szabadságot élvező nép, közötté ifjúsgunk is boldogan építi a szocialista társadalmat. En is, mint parasztszármazású fiatal a Járóműjavító Vállalatnál dolgozom, mint vasesztergályos. Azok közé a holdog fiatalok közé tartozom, akik ebből a hatalmas munkából méltóan kivethetik a részüket. Ifjúsgunknak felmérhetetlen lehetőségei vannak a továbbtanulásra. En is éni akarok ezzel a lehetőséggel és ezért határoztam el, hogy mint 33-as fiatal tisztí iskolára kérem magam. Ma már Néphadseregünk egyes ifjúsgunk harcos nevelő iskolája. Ez a hadsereg arra hivatott, hogy megőrizze a teremő békét, megvédje hazánk függetlenségét, hogy megvédje hazánkat az imperialistáktól, akik esetleges támadásukkal meg akarják zavarni békés, alkotó munkánkat.

Ezért akarok néphadseregünk tisztje lenni és ezért akarom ezt életpályámnak választani. Nem akarunk ismét nyomort, nem akarjuk, hogy amit felépítettünk lerombolják — ott fogunk állni mi, a Néphadsereg katonái a dolgozók munkapadjai mellett, hogy nyugodt körülmények között építhessék országunkat.

KÖVESDI JANOS vasesztergályos, debreceni Járóműjavító Vállalat.

Vajjon mikor lesz kiegyelve?

A megye egyes községeiben, termelőszövetkezeiteiben már régóta befejezték a cukorrépa egyelést. Így a hajdúbosszörmenyi termelőszövetkezetek is a Dócsa tszcs kivételével. A Dócsa azonban lemaradt, 5 hold elít cukorrépa még mindig egyeletlen. Es vajjon mit kell a városi tanács mezőgazdasági osztálya és annak vezetője Gellen elvtárs annak érdekében, hogy az egyének és mielőbb befejezzék a repaegyelést. A számadatokból úgy néz ki, nem sokat, hiszen az egyéni cukorrépa területnek még 25 százaléka nincs kiegyelve. Ott, ahol befejezték az egyelést, még lesz a 250 mázsa termés, de úgyjártzik Bőszörmenyben egyes helyeken erről a magas termésről te akarnak mondani.

De vajjon mit csinál a hajdúbosszótói városi tanács főagronómusa Hódosi Lajos és a tsz szervezője, mikor a Vörös Csillag termelőszövetkezetnél még egyelőre hold cukorrépat sem egyeltek ki. Ezek az elvtársak elnézik, hogy a Vörös Csillagnál még csak beszélnek az egyelésről, közben a gaz egyre jobban burjánzik, egyre több és több tápanyagot szív el. Az igaz, hogy a szénabegyűjtés fontos, de vajjon a helyes munkaszervezéssel nem tudták volna-e megoldani mind a kétót?

A debreceni járási tanács is harmadrendűnek tekinti a növényápolást. Minden növényápolási munkában, még a kulógó bereltyőújjalú járás mögött is el vannak maradva. A püspökudányi és derecskei járás a repa-kezelés 60-70 százalékánál tart, ugyanakkor a debreceni járásban még felét sem végezték el. Pedig ha számolna a járást tanács mezőgazdasági osztálya és nem utolsó sorban a lemaradt termelőszövetkezetek és egyelőre termelőik, akkor könnyen rájönnének, hogy minden napi késő a cukorrépa kapálásában, csupán a debreceni járásban 250-300 mázsa-án megjelölő cukorkészítést jelent, vagyis ennyivel kevesebb kerül a dolgozók asztalára. Az esős idő elmult, most már ideje, hogy ahol lemaradás van, haladéktalanul minden erőfeszítéssel a megyében, hogy a cukorrépa egyelést a lehető legrövidebb időn belül befejezzék. Hasonlóan sülyos lemaradás van a kukorica kapálásában is. Nem egy közsé-

ben a tanácsok elnézik, hogy a gaz nagyobb, mint a kukorica s nem vonják felelősségre azokat, akik elhanyagolják a munkát. Nem lehet most fontosabb feladat a járu számára, de termelőszö-

Haladéktalanul fejezzük be a burgonya töltőgetését

Megyéinkben megtorpanás tapasztalható a növényápolásban. A termelőszövetkezetekben és csoportokban, valamint az egyéni termelőknél felütötte fejét a „sáros” elmélet és ennek következtében sok helyen a kultúr növények már ki sem látszanak a gyom közül. Különösen súlyos elmaradás van Nagyhegyes és Ebes községekben, ahol még alig végeztek növényápolási munkát. A járasok között a debreceni járás és Debrecen város tölti be a sergelyhajtó szerepét. Pedig mindkét területen van olyan határrez, ahol mihelyt nem esik az eső, azonnal lehet kapálni.

A burgonyatöltőgetés is lassan halad, pedig erre legalkalmasabb az olyan csapadékos időjárás, mint a mostani. Ilyenkor lehetséges az, hogy nyirkos, hűvös talajt húzzunk a burgonya tövéhez. Ha a növény elérte a 12-15 centiméter magasságot, a burgonyát fel kell töltőgetni és virágzásig — lehetőleg eső után — ezt fokozatosan háromszor meg kell ismételni. Töltőgetéskor a burgonya tövéhez földet húznak, így a szár földdel betakarít részén a szártöveken lévő rügyekből a földfeletti hónalj rügyek helyett földalatti száraz (stólók) és azok gumók keletkeznek.

A töltőgetéssel tehát a gumók száma növelhető. Azért fontos a töltőgetést korán elvégezni, mert az elfásodott, öreg burgonyaszáron újabb stólók már nem fejlődnek. Szovjet tapasztalatok szerint a burgonya töltőgetésének időben való elvégzése és a gumók irtása 30-40 százalékos termésmegbővítést jelent.

Ha figyelembe vesszük ezt a debreceni járás területén, ahol az időjárásadta kedvező talajállapotot nem használták ki és több mint 5000 holdon elmulasztották a töltőgetést, könnyen ki számíthatjuk, hogy ez 50-70.000 mázsa-nyi jelent kevesebb termést. Ez a mennyiség csaknem biztosított volna a jövő évi vetőgumószerűségi, vagy fedezte volna Debrecen város lakosságának egész évi burgonyaellátását.

vetkezeleink, állami gazdaságaink és gépállomásaink számára sem, mint a növényápolás gyors végezés és elsősorban a cukorrépa egyelésének a befejezése, a kukorica megkapálása.

Aratásra készül a nagykereki Bocskai tszcs

A növényápolási munkák elvégzése mellett a Bocskai tszcs tagjai már lelkesen készülődnek az aratásra-cséplésre. Maradéktalanul végre akarják hajlani a minisztertanács határozatát. Legelőször is az első feladatot, az aratandó területek felmérését, kijelölését végezték el. A tszcs-nek 213 hold búzavetése van. Hatálmás tábla ez. A tagok jóleső meleg tekintete simogatja nap, mint nap a dús termést ígérő kalászatokat. Tíz mázsa termés várna holdanként s ez meg is lesz, mert idejében vették be, becsületesen, idejében elvégezték a hengerezést és boronálást, jó az idő is. Parhét mulva aratógépek fogják aratni a dús magvakkal telt kalászatokat. A 12 aratópár is lelkesen várja az aratást. Mindenki tudja már, hogy ki lesz az aratópárja. Kiss Lajosnak Csordás Júlia lesz az aratópárja. Az aratásig is lelkesen dolgoznak. Január óta több mint 130-130 munkaegységet szereztek. Most már az kell, hogy az aratás-cséplés munkájában is így állják meg a helyüket! Baráth Imre, Kaszanyi Erzsébet, de a tszcs minden dolgozója lelkesen készül az aratásra, cséplésre.

Rendbehozni az elhanyagolt szerszámokat, kijavították a szekeret, hogy a hordás idejére minden rendben legyen. Az aratógépek vezetőjét már is segíti mun-

kájában a csoport elnöke. Szakmai tanácsokat, útmutatást ad. — Nem akarjuk azt, — mondja a csoport több tagja, — hogy hiba legyen az aratógéppel és emiatt elhúzódjon az aratás. A tszcs nagy gondot fordít az aratás megszervezésére. A szerűket kijelölték, a tűzrendészeti intézkedéseket is megtették, mentőladáról, ivóedényről is gondoskodott a tszcs vezetősége.

A cséplésre is jól felkészültek. A cséplés gyors befejezése érdekében megállapodtak a gépállomással, hogy alkalmazzák az élenjáró s favaly is nagyszerűen bevált szovjet Bredjuk-féle cséplési módszert. Ejjel-nappal foglalkozni, hogy a szépen kitesztított, kifertőtlenített magtárból mielőbb bekerüljön a gabona. A szemvesztés csökkentése érdekében vizesítésben hozzáfognak a búza aratásához. S ugyanakkor az idén szekeréről is fogják cserélni a gépet, hogy ezzel munka-időt s esetleges szemvesztés-takarítsanak meg. Megszervezték a munkát a cséplési időszakra is. A csoport tagságának egyrésze a hordásnál, egy része pedig a gépnél dolgozik, egy csoport pedig a cséplés idején is a legsürgősebb növényápolási munkát végzi. Ezt biztosítani is tudják, mert a csoportban sokat javult a

munkafegyelm. A csoport 81 tagja rendszeresen részt vesz a munkában. Példát mutat maga az elnök, aki reggeltől késő estig a csoport tagjaival együtt a földeken dolgozik. A felesége sem marad el mögötte. Jól dolgozik a csoportban. Az elnök példáját követik a többi tagok is. Ma már 21-22 tszcs-tag felesége, családtagja együtt harcol a több kenyérért, a szebb életért. Együtt harcolnak majd az aratás-cséplés gyors befejezéséért is.

A tszcs vezetősége a tanácsal karöltve a csoportban üzemi konyhát akar létesíteni, hogy ezzel is könnyítse az asszonyok munkáját. A minisztertanács is gondoskodott arról, hogy az asszonyok nyugodtan részt vehessenek a munkában. Nagykereki községben is 20 fővel emeli létszámát a napközi otthon. Ma reggeltől késő estig ott lehetnek a gyermekek és 1.60 forintért ellátást kapnak.

Az aratás-cséplés gyors, zökkenőmentes elvégzése nem kis feladat. A Bocskai tszcs tagsága azonban jól megoldja ezt a feladatot. Megoldja, mert olyan tagjai vannak, mint Kocsis Gyula, Bajogh Árpád, Berci Lajosné, akik az egész tagság előtt példát mutatnak jó munkájukkal.

K. M.

Az olasz választások első részeredményei

Az olaszországi választásokon külön számolják össze a szenátusi és külön a képviselőházi mandátumokra leadott szavazatokat. Először a szenátusi szavazatokat számolják össze. A szenátusi választásoknál nem érvényesül a „premiumprendszer”, amely — mint ismeretes — 85 külön mandátumot biztosít annak a pártnak vagy koalíciónak, amely a szavazatok valamivel több, mint 50 százalékát szerzi meg.

Az első részeredmények fékként a szenátusi választásokra vonatkoznak, azonban ezekből is következtetni lehet a képviselőházi választások eredményeire s arra, hogy a klerikális vezette kormánytömbnek sikerüle megkapnia a premiumpontot.

Az olaszországi jelentések szerint — mint közöltük — a választások a kormány megfélemlítési akciói és sorozatos csalásai közepette folytak le.

A képviselőházi választások részeredményei eddig még csak Romából érkeztek be. Eszerint a római szavazatkörzetek mintegy 4/5-ének eredményei alapján a

baloldali pártok 248.684 szavazatot kaptak, ebből 166.247-et az Olasz Kommunista Párt, a kormánytömb 321.068, a kormánykoalíciók kivül álló újfasiszták és monarchisták 169.131 szavazatot kaptak. Rómában az eddigi adatok szerint a kormánytömb a szavazatoknak nem egész 44 százalékát szerezte meg.

Olaszország egyes városaiból részeredményeket hoztak nyilvánosságra a szenátusi választási eredményekről. Így Torinóban a szavazatkörzetek 75 százalékának eredménye ismeretes eddig.

Az Olasz Kommunista Párt 104.440 szavazatot kapott, a demokrálikus pártok összesen 150.945-öt. A kormánytömbre adott szavazatok száma: 163.256, újfasiszták és monarchisták 21.779.

Milánóban 1299 szavazatkörzet közül 827 eredménye ismeretes. Olasz Kommunista Párt 99.899, demokrálikus pártok összesen 197.112, kormánykoalíció 245.612, újfasiszták és monarchisták 53.362.

Gondosan ápoljuk a gyapotvetéseket

A gyakori esőzések hatására a gyapoftöldek talaja megföldözött, rohamosan nő rajta a gyom, mely elvonja a gyapottól az összes életfeltételeket. A legfontosabb feladat tehát most a gyomtalanítás. Ott, ahol ezt már elvégezték és ahol az eső folytán cserepesedés mutatkozik, azonnal el kell végezni a talajkéreg megföldözését, rotációs kapával, kis területeteken pedig kézi kapával vagy gereblyével. Ez azért fontos, mert a földkéreg elzárja a levegőt és a gyapontövényt megföldül.

A nagy termés elérésének feltétele a megfelelő növényállomány biztosítása. Legmegfelelőbb, ha 70—80 ezer egyszemes növényt hagyunk meg holdanként. Ha ennél kevesebbet hagyunk, az állomány ritka lesz, a talaj és a benne lévő tápanyagok nem használódnak ki, részben kimosódnak. Ritka növényfávóság esetén a tokok ugyan nagyobbak lesznek, de számuk kevesebb lesz, így természetesen a holdankénti termésátlag is kisebb. Viszont a sűrű növényfávóságnál nem találunk elegendő tápanyagot a gyökerek, a növények egymást elnyomják, gyengén fejlődnek, felnyurgulnak, a kis és kevésszámú tok kevesebb termést ad.

A holdankénti 70—80 ezer növényállományt akkor érjük el, ha az egyelést méterenként 8—

10 növényt hagyunk meg. Az egyelést akkor kell elvégezni, amikor a két sziklevel között megjelenik az első lomblevel. Ott, ahol a talajban sok a mocsokos pajzor és a drótféreg s elegendő munkaerő van biztosítva, ott ajánlatos két részletben egyelni a gyapotot. Az első egyelést 20, második egyelést — mely egy-két héttel később történjen — 10 növényt hagyunk meg folyóméterenként. Az egyelést csak kézzel szabad végezni, nem pedig kapával. Mindenekelőtt a beteg, sérült, vagy fejellen növényeket kell eltávolítani. Ha azon a helyen beteg növény van, ahol gyapottövet kellene hagyni, azt távolítsuk el és a legközelebbi egészséges, fejlett tövet hagyjuk meg. Ha 10 centiméternél nagyobb távolságra nincs növény, a hiányos hely mindkét végén annak hosszúságától függően két-három növényt kell egy fészeken meghagyni. Az egyelést gyommentes talajban a sorkapálás elvégzése után kell megkezdni és a megkezdéstől számítot 5 napon belül befejezni. Az időben és jól végzett növényápolási munkák biztosítják a jó termést, még kevésbé kedvező időjárás esetén is.

Vaimár János megyei agronómus.

A „NÉPLAP” POSTÁJÁBÓL

Néhány nap választ el bennünket attól a történelmi nevezetességű naptól, amikor hazánkban összeülnek a világ legjobb békeharcosai. Mi, a berettyóújfalusi szakiskola hallgatói lelkes munkával, jó tanulással köszöntjük a békeharcosokat. A vizsgáink befejezése után a gyakorlati életben hasznosítjuk az itt tanultakat, óragrafikus módszerrel dolgozunk, harcolunk a többi termelésért.

Tóth László Berettyóújfalui mg szakiskola.

„Eletet a Rosenberg-házaspárnak” — hangzik el a szó a bal-mazúvárosi fiúiskola felső tagozatában. Fialat a szívük, de mely a felháborodásunk. Követeljük, hogy szabad legyen a Rosenberg-házaspár. Elbőggen András VII. b. osztályos pajtás tiltakozó levelében így fejezi ki: „ha a két könyves szemű gyermekre gondolok, akik a börtön előtt várják szüleik szabadságát, nagyobb akarat-tal hajlok könyvem felé, még jobban tanulok, hiszen a mi házánkban erre lehetőség nyílik. Sokat akarok tanulni, hogy ha felnövök, a békeháború harcos tagja lehessék. Uzenjük a Rosenberg-házaspárnak: a magyar if-

júság harcol az imperialista gonoszság ellen, harcol, hogy kiszabadítsunk benneteket.”

Ujvárosi Péter Balmazújváros, All. Alt. Isk.

Tapssal, virágcsokrokkal fogadták vasárnap Mikepércs dolgozói a pedagógusokat. A kiváló munkát végzett pedagógusokat pénz-és könyvjutalomban részesítették. Sebők Magdolna és dr. Kiss Tihamér nevelők 500—500 forintot kaptak. Dicsőrepre méltó munkát végzett Hadházi Ilona nevelő, aki a választási munkában jó agitációt fejtett ki, Székács Andor igazgató, aki azt vállalta, hogy az irásludatlanokat megtanítja a betűvetésre, vállaltát teljesítette.

Karacs Gábor Mikepércs, Panács.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Bajai Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET
Felelős kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3
Telefon: 42.54. és 48.49.
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30.01.
Alföldi Nyomda-telephely.

PÁRTHIREK

Pártnapok a megyében

Megegyen pártbizottságok tartanak, amelyeken a Béké-Világutánaos budapesti újságok jelentőségeivel foglalkoznak. A megyei pártbizottság a 14-én, vasárnap tartandó pártnapokra a következő helyekre küldte előadókat:

Debreceni járás: Hajdúbeszterény Vörös Csillag (sz. Ivanov Anna, Hajdúszoboszló AMC; Trázi László, Nyíradony területi; Stozsiki Ferencné, Balmazújváros területi; Jenos János, Hajdúhadházi AMC; Szabos Istvánné, Hajdúszamson AMC; Varga Ernő Vá. mospércs; Kolozsvári Lajos.

Derecskei járás: Sáránd területi; Török Istvánné, Hajdúszovát UJ Kenyer (sz. Csuka Irma).

Polgári járás: Polgár területi; Györi Császár, Egyek területi; Eszenszki Bertalan, Tiszacsonge területi; Májkut Tibor, Cörbeháza Ságvári (sz. Baráth István).

Berettyóújfalui járás: Berettyó, Szentmárton területi; Farkas Sándor, Berettyóújfalui AMC; Mosoni Nándor, Darvas ÁG; Takács József, Zsáka AMC Juhász Gyula.

Püspökkladányi járás: Kaba; Csendes Jánosné, Nádudvar Sztálin (sz. Csál István, Püspökkladány AMC; Bíró István.

Biharkeresztesi járás: Komádi ÁG; Tamás László, Nagykeréki Kozka László, Mezősas; Szabó János. Nagytéri járás: Hosszúpályi Petőfi (sz. Kiss Károly, Nagytéri AMC; Horváth Sándor).

Megegye előadó: küldünk még: Téglás Imre; Stozsiki Ferencné; Józsa Géppár építők; Anyai László.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, több felé záporos, zivatar. Időnként élénk déli, dényugati szél. A meleg kissé meveskedik.

AZ UTCABIZALTIK részére esütörtökön délután 6 órakor rendkívüli értekezlet lesz a nagytanácsotemben. A PÁZKAS MIHÁLY dolgozók általános gimnáziumának elvégzése bármilyen egyetemi felsőoktatási felvételre jogosít. Jelentkezhetnek a 17. életévét beötöltött VIII. általános iskolai vagy a 25. életévét betötött V—VII. általános, vagy elemi iskolai végzettségű dolgozók és teleseleik. Felvilágosítás, jelentkezés Halván u. 44. szám alatt. RACZ JÓZSEF kombajnvezető sürgösen írja meg a címét a Népiap szerkesztőségének mert levelét cím nélkül sem a lapban felhasználni, sem pedig megválaszolni nem tudjuk.

Mozik műsora

VIG: 4, 6, 8 órakor: Halálraítélt hajó.
BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Ki lesz a párom.
METEOR: 3, 5, 7 órakor: Iga alatt.
HIRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Igy gyötünk az olimpián, délután 4, 6, 8 órakor: Igy gyötünk az olimpián.
KERT: Jó idő esetén fél 9 órai kezdettel: Lammernoori Lucia.
Népevelő I. Apollóni Iskola: Szerelmi bájtal.
Népevelő II. Állami Kórház: Eladó lány.
Népevelő III. Nyulak: Bátor emberek.
Népevelő IV. Terhivatal: Szerelmi bájtal.

30-40% kecsőbb lett
la hernyó és a félselyem

FELHÍVÁS vidék dolgozóihoz, hogy a 24/3 Építési Vállalat általános felvezé segéd munkásokat. Jelentkezni lehet Debrecen, Varga-u. 1. sz. AH
FELETT kutyákat vesz az I sz. Sebészeti Klinika.
KIPOGASTALAN állapotban lévő kótájós szekrényeket, hencereket kis és nagy méretű gyári szőnyegeket vásárol az Arany Bika szálloda irodá. AH
NÉPRÁDÍÓ 110—220 voltos új állapotban sürgösen eladó, Vár u. 4.

Hogyan készülünk fel a nyári úszóidényre

Debrecenben lehetőség van arra, hogy az úszóport széles tömegek sportjává fejlődhesen. A fedett és nyári uszodával rendelkező Fürdő Vállalat a fejlődést megértve mind nagyobb segítséget nyújt az edzések lebonyolítására. Eséyben tovább javul a helyzet, mert valószínűleg még júniusban esti világítást kap a versenymedence és annak vize az elmúltévinél sokkal jobb lesz.

A város úszószakosztályával rendelkező sportkörrel — tíz ilyen sportkör van Debrecenben — a téli idény alatt komoly munkát végeztek. A pihenő időszakban kiegészítő sportágak üzésével fokozták állóképességüket, az alapozó időszakot pedig eokoldal, változatos edzésekkel hagyták maguk mögött. Erről tettek bizonyosságot a fedettuszdóban megrendezett versenyek és az ott megdöntött csúcsok is.

Milyen feladatok állnak előttünk, hogy készüljünk fel a nyári idényre? Június elejéig a formáhozozó időszakba lépünk. Pókkozatos átmenettel kell rátérni a mindennapos edzésre, majd a minőségi úszókna a napi kétszeri edzésre. Az úszómedencét étellel kell megtölteni már reggel 6 órakor. A reggeli edzések fontosságát meg kell érteni a versenyzőkkel s a koránkezdéstől, a reggeli hűvösebb levegőtől idegenkedéssel helytelen felfogásukról meggyőzőkkel kell átvenni. Ugyan-

csak az úszók munkájától legyen hangos az uszoda délután 5 és este 10 óra között is. Komoly eredményeket csak úgy tudunk elérni, ha az esti és reggeli edzéseket maradéktalanul kihasználjuk.

A formáhozozó időszakban csökken-ten kell az idegen uszónemeket, a hosszabb távú úszásokat s helyette az adagok erőességét pedig fokozni kell. A formáhozozó időszak augusztus 1-ével fejeződik be. Ettől az időtől kezdve, az előző időszakhoz hasonló edzésekkel a formát tartani kell s a versenyzőt úgy kell időztetni, hogy az augusztus második és szeptember első felében megtartandó nagy versenyekre elérje csúcsformáját.

Ebben a munkában az edző pontossan vezetett edzési naplója segíti. Az edzési napló hasonló az érzékeny műszerhez, amely jelzi, hogy az edzések jó időben folynak, a versenyző túledzett stb. Hozzáértőztök még a jó munkavégzéshez a víz egyenletes hőfokon — 24—25 fokon — való tartása. A medencét teljesen fel kell tölteni s a víz hőfokát mindig ellenőrizni kell. RENTKA LÁSZLÓ úszóedző.

MEGYEEL KÉZELABDABAJNOKI EREDMÉNYEK

Ferriak: D. Dózsa—D. Postás 12:10, D. Építők—D. Bástya 16:8, D. Honvéd—D. Haladás 17:8, D. Vörös Meteor—D. Előre 11:8, D. Lokomotív—D. Vörös Lobogó 12:12, —Nök: D. Vörös Lobogó—D. Vörös Meteor 2:1, Püspökkladányi Lokomotív—D. Lokomotív Állomás 1:0, D. Lokomotív—D. Bürtorgyár 6:0, D. Dózsa—D. Vörös Meteor Rizsért 13:4.

A D. DÓZSA USZÓVERSENYE

A D. Dózsa vasárnap országos úszóversenyt rendezett Debrecenben de azon csak a helybeli versenyzők indultak el, bár több vidéki városból megérkezett a sportkör nevezése. Mivel a debreceni uszók a versenyre csak 20 méteres uszodában készülhet, tek fel nem is értek el figyelemreméltó időeredményeket. Néhány jobb eredmény: 100 m. női gyorsúszás: Kies (D. Haladás) 1:23.1, 100 serdülő fú mellúszás: Alföldi (D. Dózsa) 1:24.3, 200 férfi felúszás: Posaai (D. Dózsa) 3:02, 50 úttörő fú gyorsúszás: Krausz R. (D. Dózsa) 34.4, 4x50 méteres férfi vegyesúszás: Krausz I. (D. Dózsa) 2:58.9.

A MEGYEEL LABDARUGÓBAJNOKSÁG ÁLLÁSA

Corkij-csoport
1. D. Bástya 11 7 2 2 35:16 16
2. Hajdúánás 11 6 3 2 35:17 15
3. D. Építők 9 6 2 1 25:10 14
4. D. Petőfi 11 4 6 1 19:10 14
5. D. V. Meteor 10 5 4 1 14:10 14
6. D. Tatarozó 12 5 3 4 23:23 13
7. Hszoboszló 10 4 2 4 19:17 10
8. D. Vasas 11 2 6 3 18:17 10
9. D. Fűtház 11 4 1 6 18:22 9
10. D. Lok. II. 11 2 3 6 14:32 7
11. Bújváros 11 2 2 7 13:27 6
12. Hajdúszági M 10 2 1 7 10:26 5
13. Polgár 10 1 3 6 7:23 5

Puskini-csoport

1. D. MÁV Ig. 11 10 1 — 38:9 21
2. D. Postás 11 9 1 1 43:12 19
3. D. Kinizsi 11 8 1 2 37:24 17
4. Honvéd III 11 7 — 4 43:21 14
5. Pladány 10 6 1 3 29:17 13
6. D. Haladás 11 5 1 5 28:18 11
7. Bújfalui 10 5 1 4 31:24 11
8. D. Előre 10 5 — 5 20:20 10
9. Nádudvar 10 3 — 7 21:43 6
10. Derecske 11 2 2 7 12:38 6
11. D. Dózsa 9 1 2 6 12:21 4
12. Bkeresztesi 11 2 — 9 14:47 4
13. Sárótdudvari 10 — 10 13:47 0

ROVID SPORTRÉTEK

D. MÁV Igazgatóság—D. Kinizsi megyei labdarúgó bajnoki mérkőzést rendeznek ma délután fél hatkor a Dicsőszégyi vasutas pályán — Hajdú-Bihar megye ifjúsági labdarúgóválogatottja vasárnap Füzesabonyban Borsod megye ifjúsági válogatottja ellen játézik. Az ifjúsági mérkőzés miatt a következő megyei bajnoki labdarúgó mérkőzések elhalasztásához járult hozzá a megyei TSB: D. Vörös Meteor—D. Lokomotív II. Hajdúszági Iparművelő—Hajdúánási Traktor, Püspökkladányi Lok.—D. Haladás — Asztaliteniz csapatbajnoki eredmények: Ferriak, D. Postás—D. Haladás 11:0, D. Petőfi—D. MÁV Igazgatóság 11:2, D. Lokomotív—D. Kinizsi 11:2, Nök: D. Petőfi—D. Tatarozó 11:0, D. Kinizsi—D. Uttenártó 11:2. — AZ NB I. legeredményesebb gólszerzői: 14 gólt lőtt: Puskás, 11: Koesle, 10: Mátrai, 9: Deák, Sándor. — Pletnyova 2:08.2 mp-re javította a női 800 méteres sikfutás világrekordját. A kiváló szovjet atléta a Moszkva—Le-

ningrad—Kiev városok közötti atlétikai versenyen érte el a világrekordot.

— **MEGYEI SAKKCAPATBAJNOKI EREDMÉNYEK:** Nagytéri járás—Polgári járás 11:1, Debreceni járás—Püspökkladányi járás 9:3, Derecskei járás—Berettyóújfalui járás 10:2, Debrecen III.—Biharkeresztesi járás 9:3. — **Debrecen város háromtusa bajnokosságát** Szántó (D. Honvéd) nyerte 8 ponttal, második Pampor (D. Haladás) lett 11 ponttal. — **A Munkaerőtartalek SE** országos tornaszabjajoknál Debrecen csapatát nyerte. Női egyéniben a debreceniek közül Oláh első Kerekes M. második, Csapó negyedik, Maróthy ötödik, Kerekes E. pedig hatodik lett.

Színházi műsor

Ma nincs előadás. Holnapról: Nem magánügy, komédia, csütörtökön 7 órakor Gokonai és ABCD bérlet, pénteken 8 órakor Gorkij bérlet, szombaton 7 órakor Blaha bérlet. Vasárnap 7 órakor Alarcosbál, ABCD bérlet.

Hibaigazítás

A Néplap vasárnapi számában a terménybegyűjtésről megjelent minisztertanácsi határozat gyorsbegyűjtési jutalomról szóló fejezetében, mint az „MTT” jelenti: „A”, „B”, „C” vételi jegyek helyett, „A”, „B”, „G” vételi jegyek olvasandók. Az ezzel kapcsolatos mondat helyesen így hangzik: „Az 1953 július 5-ig „A”, „B”, „G” vételi jegyre beadott gabona után a megállapított áron felül métermázsánként 5 forint, július 5. és 15. között beadott gabona után métermázsánként 3 forint gyorsbeadási jutalmat kell kifizetni.”

Tájékoztatásul közöljük, hogy az „A”-vételi jegy az adóba beadott gabonára, a „B” a beadás kötelezettségére, a „G” pedig arra a terményre vonatkozik, amelyet a géppálmás által végzett talajmunka ellenértéképpen kell kifizetni.

Ugyanezen rendelkezések az állami terménybegyűjtés előkészítése és megszervezése című fejezetében első pontjában az utolsó mondat helyesen így hangzik: „A földművelésügyi miniszter a saját kezelésükben lévő állami tartályok földről — az arató- és cséplő munkákról kivételével — a teljes szem és szalmatermést az államnak adja át.”

BETONOZÁSI ÉS SZALLITÁSI

munkára férfi segéd munkásokkal felvevő épületelnyár. Jelentkezés: Épületelnyár munkaerőszármazkodásán Bp. XI. Budafoki út 78. Napi háromszori étkezés 7.40 Ft-ért, vidékieknek szállást havi 10 Ft-ért biztosítunk.

GYERMEKÉK gondos felügyelettel elvállalja intelligens házaspár, erdő alatti gyümölcsösben. Eladó agrársodrony, festett faagy sodronnyal, női bicikli. Andrassy út 97.

SZÉP keresztetett választott malacok eladók, Bezerédi út 16.

TELJESEN jó állapotban lévő fehér mely gyermekkosci eladó, Béke u. 62.

ROKAMIE, fotelek, székek frásztal, gyermekágy eladó, Köntös-kert, Szabolcs u. 8.

N
X. EVFO
A fél
Adott sz
ajánlásaik
évi terv
ezekben a
dületű na
gozói, mű
kaphóttel
ló teljesít
nács buda
telletére te
tasában. J
nék a hely
visla csisz
teljesítmén
legkiválóbb
nek a hely
nista péld
magával
munkását
a Bürtorgy
vállalásán
amely 54
20.500 for
A 100
tőknél a
sában edd
szekben,
dekadriol
emelkedik
nyitja Izs
receni Gy
nak péld
osztásban
100 száza
Most márc
söt, 120 s
receni D
magolási
napra szí
a termel
szervezés
elvégzésél
hogy az
elkerültek
szombaton
sítették m
Mi az a
készítési
vagy a d
magolási
akarással
ket, ne h
dályok la
Ez az a
szeretettel
hogy dol
épitik ez
előrehal
ben. Ne
tehát, ho
az ország
csülettel
és műszai
nők, ho
a második
A II.
hajtásán
elsősorba
hogy üz
molni a
laza és
kat. Ug
műszaki
Lajos,
előkészít
tője. Ot
nincs ho
napról
túl teljes
gozók a
sítése
tudják
percekre
ilyen
együttm
hogy a
készítő.
báje pe
gyedévi